
NIEDERSCHRIFT 

über die 4. Sitzung des Ortsbeirates Wenkbach 

in der laufenden Legislaturperiode 2021 bis 2026 

Tag: 10.11.2021 Der Gemeindevo rstand 
der Gemeinde Weimar (Lahn) 

Dauer: 19:31 Uhr 1 8. No v. 2021 

Ort: Bürgerhaus Wenkbach 

Ortsbeiratsmitglieder Wenkbach ab 05/2021: 
Diana Rohe, Karin Gerberding, Kurt Barth, Reinhard Karber, Klaus Lemmrich 

Gemeindevorstand: Florian Gediga 

Gemeindevertretung: Christine Piasek, Reinhard Ahrens, 

4 Gäste 

Tagesordnung 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Niederschrift der Ortsbeiratssitzung vom 09.06.2021 und 29.09.2021 

3. Anfrage an den Ortsbeirat Wenkbach =Antrag Raumnutzung DGH Obergeschoß -
Errichtung eines Büroraumes für den KZV Bürger- und Kulturverein 

4. Anfragen und Mitteilungen 

5. Aktuelle Themen 

6. Verschiedenes 

Top Ja Nein 

1 Eröffnung~ Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Ortsvorsteherin , Diana Rohe, eröffnet um 19:31 Uhr die 
Ortsbeiratssitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie weist darauf hin, 
dass die Sitzung rechtzeitig und termingerecht (schriftliche Einladung 
vom 25.10.2021, sowie Veröffentlichung im Mitteilungsblatt) ·einberufen 
wurde. Sie stellt fest, dass mit den stimmberechtigten Personen mehr 
als die Hälfte der satzungsmäßigen Zahl der Mitglieder erschienen und 
der Ortsbeirat somit beschlussfähig ist. 

Die Tagesordnung an Punkt 3 ändert sich nun in 
- Anfrage an den Ortsbeirat Wenkbach =Antrag Raumnutzung 5 

OGH Obergeschoß- Errichtung eines Büroraumes für den KZV 
Bürqer- und Kulturverein 

Enthaltung 



Alle anderen Punkte verschieben sich nach hinten! 

2. Niederschrift der Ortsbeiratssitzung vom 09.06.2021 5 
Das Protokoll wurde einstimmig beschlossen. 

Niederschrift der Ortsbeiratssitzung vom 29.09.2021 
Das Protokoll wurde einstimmig beschlossen. 2 3 

3. Anfrage an den Ortsbeirat Wenkbach =Antrag Raumnutzung DGH 
Obergeschoß - Errichtung eines Büroraumes für den KZV Bürger~ 
und Kulturverein 

SieheMail vom 04.11.2021 von Herrn Gediga 

Der Ortsbeirat spricht sich gegen die Einrichtung eines Büroraumes für 
den KZV Bürger- und Kulturverein, aus den nachfolgenden Gründen, 5 
aus. 

Begründung: 
• Kein Büroraum innerhalb des Bürgerhauses 
• Das Bürgerhaus ist ein Ort für alle Bürger*innen und sollte auch 

von allen genutzt werden können. 

• Die Räumlichkeiten werden auch von anderen Vereinen, 
Privatpersonen, genutzt. z.B. Ausrichtung kleinerer Feiern, 
Beerdigungen, etc. 

• Eine Gleichbehandlung mit anderen Vereinen wäre dann nicht 
mehr gewährleistet. 

• Die Gemeinde hat einen gesellschaftlichen Auftrag an alle 
Bürgerinnen und Bürger 

• Es könnte der kleine Nebenraum vom KZV genutzt werden, 
(müsste ausgeräumt werden). 

Alternativvorschlag 
Der Ortsbeirat möchte den KZV gerne bei einer Raumsuche 
unterstützen und schlägt das Büro der Ortsvorsteherin vor. Dieser wird 
ansonsten noch von der Feuerwehr genutzt. 

Herr Gediga bespricht diesen Vorschlag mit dem Vorstand des KZV 
Bürger- und Kulturverein. 



4. Anfragen und Mitteilungen 

Grillplatz 
Stand der Dinge des Grillplatzes, wir bitten um Auskunft von der 
Gemeinde 

- Mündliche Auskunft vom 8.11. von Herrn Kaletsch 
Maßnahme läuft über Flurbereinigung B255, ein Antrag liegt vor. 

• Die Planentwürfe liegen vor und die Maßnahme wurde als 
Förderungsfähig eingestuft. 

• Sweet Horne Vorsitzender Herr Zimmermann ist 
informiert 

• Zurzeit wird überlegt wie vorgesehene 
Behindertenparkplätze erreicht werden können 

Anfrage wegen Zuwegung Spielplatz: 
Herr Gerke hat den Weg vom Gässchen über sein Grundstück zum 
Spielplatz, der Gemeinde zur Verfügung gestellt. Um die Kinder zu 
schützen und die nötige Sicherheit zu geben ist ein zeitnaher Beginn 
(noch in 2021) der Baumaßnahmen notwendig. 

Im Zuge der Maßnahmen soll dann auch Strom zum Spielplatz (am 
Spielplatz ein Stromkasten) verlegt werden. 

Heutige Antwort von Herrn Siebert und in Absprache mit Herrn 
Kaletsch 

- Gemeinde bekam von Herrn Gehrke keine Verbindliche 
längerfristige Zusage, er wolle sich die Option der eigenen 
Nutzung offenhalten. 

- Die Gemeinde überlegt Maschendrahtzaun anstelle von 
Stabmattenzaun zu bauen, der Weg soll geschottert und damit 
eine Wassergebundene Decke ergeben. 

- Wenn der Weg etwas weiter weg vom Bachlauf gebaut wird, 
könnte man überlegen ob dann noch ein Tor zum Bach führen 
soll oder ob es grundsätzlich Sinn macht ein Tor dort mit 
einzufügen. 

Das Material kann kurzfristig vom Bauhof besorgt werden 
Die Gemeinde wartet auf unsere Rückmeldung. 

Der Ortsbeirat Wenkbach ist mit dem Maschendrahtzaun (ohne Tor) 
und dem geschotterten Weg einverstanden. 
Bitte berücksichtigen Sie die Planung einer unserer älteren Protokolle, 
da soll der Weg in einer Entfernung von mind. 4m bis Sm entfernt vom 
Bachlauf entlanggehen. 
Wir würden es sehr begrüßen, wenn Sie noch dieses Jahr beginnen 
können. 
Des Weiteren möchten wir auf dem Spielplatz einen festen 
Stromkasten haben, so dass der Spielplatz weiter an Attraktivität 
gewinnt und Feste gefeiert werden können. 
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I Anfragen die noch ausstehen, aber nochmal ins Protokoll 
aufgenommen werden: 

Letzte Anfragen vom 29.09.2021 

Kieswerk 
Auskiesung schreitet voran. 
Anfrage an die Gemeinde: Wie ist der aktuelle Stand vom 
Grundwasser? 
Kann der Grundwasserspiegel langfristig überprüft werden? 
ln wie weit hat das verfüllen der Stellen, hydrologische Auswirkungen 
auf das Grundwassersystem. 

Mit welchem Material wird die ausgekieste Stelle aufgefüllt? 

Ausbau Glas~ /Bausteine im Bürgerhaus - Stand der Dinge? 
Hier wurden bereits zwei Angebote von der Gemeinde in Auftrag 
gegeben, die Rückmeldungen stehen noch aus, ist das immer noch 
so? 

5. Aktuelle Themen 

Vogelhäuser/ Futterstation 
für Vögel bauen mit Marcus Ott und dem Ortsbeirat findet am 19.11.21 
um 16.00Uhr statt auf dem Parkplatz, bei schlechtem Wetter im 
Bürgerhaus. (bis jetzt 12 Kinder) 

Am 27 .11. findet. .. 
~ 

Um 14.00Uhr eine Müllsammelaktion in und um Wenkbach herum 
statt. 

Im Anschluss 

Um 16.00Uhr ... ein Wenkbach von Morgen ... 
Bürgerinnen und Bürgerversammlung 

6. Verschiedenes 

Bäume statt Plakate 
Die CDU möchte, wie sie im Rahmen der Kommunalwahl zugesagt 
haben ihre Aktion "Bäume statt Plakate" nun starten ... 
Siehe Mail vom 02.11.von Herrn Plitt 
Der Ortsbeirat erkundigt sich bei der Gärtnerei in Niederwalgern nach 
einem passenden Setzling. 

Jahrfeier Wenkbach 
Bildung eines Ausschusses 

Wer muss Eingeladen werden um einen Ausschuss zu bilden für die 
nächste Jahrfeier. 



Die Vereinsvorsitzenden mit 2 Personen sollten jeweils vertreten sein. 
(Herr Gediga hat sich bereit erklärt, die Vorsitzenden zu informieren) 

Geschichtsverein Herr Theis 

Herr Waldemar Bach- Er hat eine große Fotoauswahl, sowie 

Alle Interessierten Wenkbächerinnen und Wenkbächer. 

Alle sind zum Volkstrauertag am Sonntag um 11.30Uhr eingeladen 
(siehe Aushang) 

Ortsbeirat 
Frau Karin Gerberding möchte aus persönlichen Gründen von ihrem 
Amt als Mitglied des Ortsbeirates (Schriftführerin) zum 31.12.2021 
zurück treten. 

Laut Wahlergebnis ist Herr Paul Werther der nächste Nachrücker. 

Nächste Ortsbeiratssitzung ist am 08.12.21 geplant. 

Ende der Sitzung 20:44 Uhr 

Diana Rohe (im Original unterschreiben) Karin G rber_~ing (im Original unterschreiben) 
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Ortsvorsteherin 


